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 Gorzów Wlkp., 12 października 2021 r. 

 
Wszyscy Wykonawcy 
biorący udział w postępowaniu 

 
dotyczy: postępowania prowadzonego w ramach projektu „Zagospodarowanie wód opadowych na  

terenie Miasta Gorzowa Wlkp. – Etap I”. 
 
 
Zamawiający informuje, że na podstawie art. 256 ustawy Prawo zamówień publicznych unieważnia 

postępowanie w zakresie Zadania częściowego nr 2 – Roboty budowlane realizowane w ramach Kontraktu X 
(renowacja metodą bezwykopową kanalizacji deszczowej w Alejach 11-go Listopada) 
Uzasadnienie faktyczne: W związku z negatywną opinią zarządcy drogi w sprawie rozkopania jezdni objętej 
gwarancją na roboty nawierzchniowe niezbędna staje się konieczność zmiany metody renowacji kanalizacji 
deszczowej w Al. 11 Listopada. Zmiana metody renowacji powoduje znaczną zmianę zakresu zamówienia, co 
sprawia że dalsze prowadzenie postępowania w tym zakresie staje się nieuzasadnione. 
 

Ponadto do Zamawiającego wpłynęły pytania dotyczące przedmiotowego postępowania, na 
które udziela się następujących odpowiedzi: 
 
W zakresie Zamówienia częściowego nr 1 – Roboty budowlane realizowane w ramach Kontraktu IX 
(renowacja metodą bezwykopową kanalizacji deszczowej w ul. Olimpijskiej); 
 
Pytanie 1 
Prosimy o informację, czy Zamawiający jest w posiadaniu filmów z inspekcji CCTV dla kanałów 
przewidzianych do renowacji? Jeśli tak, prosimy o ich udostępnienie. 
Odpowiedź 1 
Zamawiający jest w posiadaniu filmów z inspekcji dla zamówienia częściowego nr 1 (ul. Olimpijska)  
z dnia 08.06.2020r.  
Zgodnie z pkt. 5.6. (Przedrealizacyjna i powykonawcza inspekcja telewizyjna) Specyfikacji Technicznej 
wykonania i odbioru robót „w celu dokonania dokładnej oceny stanu technicznego kanałów 
deszczowych (stopnia oczyszczenia wewnętrznej powierzchni, wielkości ewentualnych ubytków  
i pęknięć – przed realizacją renowacji oraz prawidłowości wykonania zamówienia – po renowacji), 
należy przeprowadzić ich inspekcję przy pomocy kolorowej i samobieżnej kamery CCTV z głowicą 
obrotową”. 
Zgodnie z pkt. 1.3. (Wyszczególnienie i opis prac towarzyszących i robót tymczasowych) Projektu 
remontu, inspekcja TV kamerą – skanerem rurociągów kanalizacji grawitacyjnej oraz studni, przed 
wykonaniem renowacji, po oczyszczeniu, z rejestracją obrazu, jak również inspekcja TV kamerą 
wszystkich przyłączy w celu oceny ich stanu technicznego należy do Wykonawcy robót.  



 
Po wykonaniu renowacji - inspekcja TV kamerą – skanerem rurociągów kanalizacji grawitacyjnej oraz 
studni z rejestracją obrazu. 
 
Pytanie 2 
Prosimy o informację, jaki jest stopień zamulenia kanałów przeznaczonych do renowacji. 
 
Odpowiedź 2 
Zamawiający nie posiada informacji nt. stopnia zamulenia kanałów na odcinku zamówienia 
częściowego nr 1. 
Pytanie 3 
Czy Zamawiający posiada wiedzę na temat miejsca składowania osadów powstałych 
z czyszczenia kanałów oraz kosztu ich utylizacji? Jeśli tak, prosimy o wskazanie i podanie kosztu. 
 
Odpowiedź 3 
Zamawiający nie posiada takich informacji. Koszt utylizacji odpadów leży po stronie Wykonawcy 
 
Pytanie 4 
Prosimy o potwierdzenie, że zgodnie z Uwagą (dotyczącą obu zamówień) zawartą w SWZ, 
Zamawiający dopuści zastosowanie do renowacji metody CIPP rękawem z włókna szklanego 
nasączonego żywicą poliestrową utwardzoną promieniami UV, bez szwu, o module sprężystości E min. 
3000 N/mm2 i sztywności obwodowej min. 2,0 kN/m2. 
 
Odpowiedź 4 
Zamawiający podtrzymuje zapisy zawarte w SWZ i Projekcie remontu odnoszące się do Zamówienia 
częściowego nr 1. 
 
Pytanie 5 
Prosimy o potwierdzenie, że nie należy załączać do oferty dokumentów potwierdzających parametry 
zastosowanych materiałów, np. Krajową Deklarację Własności Użytkowych. 
 
Odpowiedź 5 
Na etapie składania ofert nie należy przedkładać kart materiałowych. Obowiązkiem Wykonawcy jest 
zapewnienie materiałów spełniających wymogi określone w zamówieniu. 
 
Pytanie 6 
Czy zakres zamówienia obejmuje wykonanie dokumentacji projektowej, w tym projektu budowlanego  
i wykonawczego? 
 
Odpowiedź 6 
Zakres zamówienia nie obejmuje wykonania dokumentacji projektowej przez Wykonawcę. Roboty będą 
realizowane na podstawie dokumentacji projektowej Zamawiającego, stanowiącej załącznik do 
zamówienia. Obowiązkiem Wykonawcy jest  przygotowanie dokumentacji powykonawczej oraz 



 
niezbędnych do prowadzenia robót projektów warsztatowych oraz Projektu Tymczasowej Organizacji 
Robót. Powyższe projekty Wykonawca realizuje we własnym zakresie oraz przedkłada po zatwierdzeniu 
przez odpowiednie służby Zamawiającemu w celu weryfikacji zgodności prowadzonych robót z 
zatwierdzoną dokumentacją. 
 
Pytanie 7 
Czy Zamawiający wymaga, aby inspekcję telewizyjną przedwykonawcząi powykonawczą kanałów i 
studni przeprowadzić przy użyciu kolorowej i samobieżnej kamery CCTV z głowicą obrotową, czy też 
przy użyciu skanerem 3D? 
Odpowiedź 7 
Zgodnie z pkt. 5.6. (Przedrealizacyjna i powykonawcza inspekcja telewizyjna) Specyfikacji Technicznej 
wykonania i odbioru robót „w celu dokonania dokładnej oceny stanu technicznego kanałów 
deszczowych (stopnia oczyszczenia wewnętrznej powierzchni, wielkości ewentualnych ubytków  
i pęknięć – przed realizacją renowacji oraz prawidłowości wykonania zamówienia – po renowacji), 
należy przeprowadzić ich inspekcję przy pomocy kolorowej i samobieżnej kamery CCTV z głowicą 
obrotową”. Zamawiający dopuści zastosowanie technologii wyższej od wymaganej (jak skaner 3D) bez 
wpływu na cenę kontraktową. 
 
Pytanie 8 
Prosimy o potwierdzenie, że na studniach znajdujących się w jezdniach należy zamontować włazy 
dodatkowo osadzone w prefabrykowanej płycie betonowej  - tzw. Zestaw naprawczy? 
 
Odpowiedź 8 
Przed rozpoczęciem zadania objętego zamówieniem, zostanie przeprowadzona przebudowa  
ul. Olimpijskiej na odcinku o dł. ok. 1 km (początek od skrzyżowania z Al.11-go Listopada), której zakres 
obejmuje m.in. regulację pionową studzienek deszczowych i kanalizacyjnych. 
W ramach robót budowlanych realizowanych w zakresie Kontraktu IX (renowacja metodą bezwykopową 
kanalizacji deszczowej w ul. Olimpijskiej) zostaną wykonane pozostałe roboty związane z renowacją 
wszystkich studni objętych zadaniem. Zamawiający potwierdza, że na studniach znajdujących się w 
jezdniach nie objętych zakresem przebudowy ul. Olimpijskiej należy zamontować włazy dodatkowo 
osadzone w prefabrykowanej płycie betonowej - tzw. Zestaw naprawczy (pkt. 1.2. – Zakres robót 
remontowych w Projekcie remontu). 
 
Pytanie 9 
Uprzejmie prosimy o podanie ilości osadów wypełniających kanały przewidziane do renowacji. 
 
Odpowiedź 9 
Odpowiedź jak w pkt 2. 
 
Pytanie 10 
Prosimy o podanie średnic studni przewidzianych do renowacji w ramach Kontraktu IX (zamówienie 
częściowe nr 1). 



 
 
Odpowiedź 10 
Zamawiający nie posiada inwentaryzacji studni.  
 
Pytanie 11 
Prosimy o podanie, o ile występują, wysokości kominów wraz ze wskazaniem numerów studni na 
których występują kominy. 
 
Odpowiedź 11 
Zamawiający nie posiada inwentaryzacji studni. 

 
Pytanie 12 
Zgodnie z dokumentacją techniczną należy wykonać renowacje 22 kpl studni kanalizacji deszczowej. 
Prosimy o podanie średnicy i wysokości istniejących studni. 
 
Odpowiedź 12 
Zamawiający nie posiada inwentaryzacji studni.  
 
Pytanie 13 
Prosimy o zamieszczenie profilu kanalizacji deszczowej, zamieszczony jest tylko plan sytuacyjny. 
 
Odpowiedź 13 
Zamawiający nie posiada profili kanalizacji deszczowej. 
 
Pytanie 14 
Prosimy o udostępnienie zestawienia wysokościowego studni przeznaczonych do renowacji. 
 
Odpowiedź 14 
Zamawiający nie posiada inwentaryzacji studni. 
 
Pytanie 15 
Prosimy o udostępnienie filmu z inspekcji TV. 
 
Odpowiedź 15 
Odpowiedź jak w pkt 1  

 
Pytanie 16 
Prosimy o podanie stopnia zamulenia kanału deszczowego i ilości oraz kodu osadu znajdującego się w 
kanale. 
 
Odpowiedź 16 
Odpowiedź jak w pkt 2 



 
 
Pytanie 17 
Czy zamawiający przyjmie bezpłatnie osady z czyszczenia kanału deszczowego? Prosimy o wskazanie 
lokalizacji. 

 
Odpowiedź 17 
Zamawiający nie przyjmie osadów z oczyszczania kanałów. Koszt utylizacji odpadów leży po stronie 
Wykonawcy. 
 
Pytanie 18 
Prosimy o udostępnienie projektu odtworzenia nawierzchni dla przedmiotowego zadania. 
 
Odpowiedź 18 
Zamawiający nie posiada projektu odtworzenia nawierzchni, ponieważ nie przewiduje naruszania 
nawierzchni jezdni. Przed rozpoczęciem zadania objętego zamówieniem, zostanie przeprowadzona 
przebudowa  ul. Olimpijskiej na odcinku o dł. ok. 1 km (początek od skrzyżowania z Al.11-go Listopada), 
której zakres obejmuje m.in. regulację pionową studzienek deszczowych i kanalizacyjnych. 
W ramach robót budowlanych realizowanych w zakresie Kontraktu IX (renowacja metodą bezwykopową 
kanalizacji deszczowej w ul. Olimpijskiej) zostaną wykonane pozostałe roboty związane z renowacją 
wszystkich studni objętych zadaniem.  
 
Pytanie 19 
Prosimy o określenie rodzaju i ilości nawierzchni do odtworzenia. 
 
Odpowiedź 19 
Odpowiedź jak w pkt 18. 
 
Pytanie 20 
Czy będą pobierane opłaty za zajęcie pasa drogowego dla przedmiotowego zadania. 
 
Odpowiedź 20 
Nie będą pobierane opłaty za zajęcie pasa drogowego. 
 
Pytanie 21 
Prosimy o potwierdzenie, iż na trasie kanałów przeznaczonych do renowacji istnieje tylko 1 przyłącze, 
które należy uszczelnić kształtką kapeluszową (zgodnie z pozycja TER) 

 
Odpowiedź 21 
Zamawiający nie posiada informacji o większej ilości kształtek kapeluszowych poza wskazaną w TER. 
 
 
 



 
Pytanie 22 
Wnosi się o usunięcie § 5 ust. 5 pkt 26. Zamawiający zobowiązany jest do umożliwienia Wykonawcy 
realizacji prac i do udostępnienia mu w tym celu terenu budowy. Jednoczesna obecność na terenie 
budowy innych podmiotów uniemożliwia, a w każdym razie istotnie utrudnia prawidłową realizację 
umowy. 
 
Odpowiedź 22 
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę  treści umowy. 
 
Pytanie 23 
Wnosi się o usunięcie § 5 ust. 9 pkt 3. Zamawiający zobowiązany jest do umożliwienia Wykonawcy 
realizacji prac i do udostępnienia mu w tym celu terenu budowy. Jednoczesna obecność na terenie 
budowy innych podmiotów uniemożliwia, a w każdym razie istotnie utrudnia prawidłową realizację 
umowy. 
 
Odpowiedź 23 
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści umowy. 
 

Jednocześnie Zamawiający modyfikuje treść załącznika nr 1 do SWZ „Formularz ofertowy” oraz 
załącznika 1A do Formularza ofertowego „Tabela elementów rozliczeniowych”. Wyżej wymienione 
wzory o aktualnej treści stanowią załącznik do niniejszego pisma. Pozostałe załączniki do SWZ 
zachowują ważność w odniesieniu wyłącznie do Zamówienia częściowego nr 1. 
W odpowiedzi na pytania kierowane przez wykonawców zamawiający udostępnia także w formie 
załącznika nagranie z inspekcji TV dla kanałów ul. Olimpijskiej. 
 
Treść odpowiedzi jest wiążąca dla wszystkich uczestników postępowania. 
 
Zamawiający informuje, że zmienia termin składania ofert. Termin składania ofert upłynie 27.10.2021 r. 
o godz. 10:00. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 27.10.2021 r. o godz. 10:15. Wykonawcy będą związani 
ofertą przez okres 30 dni, tj. do dnia 25.11.2021 r. 
 
Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert. 

 

Z poważaniem 
 

Zastępca Prezydenta Miasta 
 

Jacek Szymankiewicz 
 


